

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Közös akarat — öt földrészre

Néhány napig a béke-mozgalmak központja lesz Prága: június 21-e és 26-a között itt rendezik meg a békéért, az életért és az atomháború ellen folyó küzdelem világkonferenciáját. Mintegy két és fél ezer küldöttet várnak a világnak valóban minden tájáról, Argentínától Ausztrálián át Indiáig és természetesen Európáig, Észak-Amerikáig. S ahogyan az égtáj és a résztvevők bőrének a színe különböző lesz, úgy tér majd el a megjelentek hivatása is: politikusok jönnek és papok, írók, művészek, jogászok, tudósok, háziasszonyok, fiatalok és idősök, nők és férfiak. De folytathatnánk az eltérések sorolását: világnézetük is különböző, politikai meggyőződésük sem feltétlenül azonos. De hogy itt lesznek ezen a héten, az arany Prágában, az mutat valami nagyon fontosat és alapvetően közös: egyetértenek a találkozó nevében foglalt céllal. S most ez a döntő. Nem véletlen, hogy béke-mozgalmakról szólnak, többszámúban. Lehet felfogásban különbözősége, de az is, ha a teljes világszintre te-



kintjük — Prága azonban arra törekszik, hogy egy nagy közös cél irányába sorakoztasson fel mindenkit.

Keddtől vasárnapig szorgos munka folyik majd. A nyitó és záró összejövetelen kívül viszonylag kevés lesz az ünnepélyesség, és sok a lelkiismeretes tanácskozás, a tüzetes eszmecsere. Olyan kisebb csoportokba gyűlnek, amelyekben valóban gyakorlati eredményekre vezető beszélgetések, viták folytathatók. Mindenki azzal találkozik, akivel óhajt, aki számára mondanivalója van. Hivatás és téma szerinti megbeszélés tölti

maid ki az idő jó részét.

Vajon, mi haszna lehet mindennek? Egy társadalmi békekonferencia önmagában nem változtatja meg a nemzetközi helyzetet. A döntő szót a kormányok mondják ki, szerződéseket hivatalos tárgyalásokon dolgoznak ki, és írják alá. De az ilyen találkozónak mint a prágai, mégis nagy a jelentősége.

Prága '83 — fontos esztendő ez. Ennek az évnek a végére tervezik az amerikai közepes hatótávolságú rakéták felállításának a megkezdését, ami tovább rontaná a földrész, és vele a Föld politikai légkörét. Van még idő — ha nem is túl sok —, hogy Genfben a két fél, a Szovjetunió és az Egyesült Államok megegyezzen. Ha mégsem sikerülne, úgy a fegyverzet korlátozásáért és a nemzetközi enyhüléséért folyó küzdelem természetesen nem áll meg.

Prágában népes magyar küldöttség lesz jelen. Közéletünk számos kiválósága képviseli az országot óhaját, készségét a békes nemzetközi együttműködésre. Sikeres munkát kívánunk nekik, igaz szívünkkel.

## Sugárzás- technika

Kétnapos országos szimpózium kezdődött hétfőn, tegnap Debrecenben, az Akadémiai Bizottság székházában sugárzásteknikai módszerek alkalmazásáról a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban. Az agrárjellegű sugárzásteknikai tevékenység hazai helyzetének felmérésére legutóbb, 1979-ben került sor.

## Magyar kormányküldöttség Moszkvában

A magyar—szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság XXX. ülészakára Marjai József miniszterelnök-helyettesnek, a bizottság társelnökének vezetésével kormányküldöttség utazott vasárnap Moszkvába. Marjai Józsefet érkezésekor a Szeremetyevói repülő-

téren Nyikolaj Talizin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar—szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság társelnöke fogadta.

Jelen volt Rajnai Sándor, hazánk moszkvai nagykövete.

## Napirenden

# Az anyaggazdálkodás

## Országos tanácskozás Szegeden

Magyarországon ma egyévi nemzeti jövedelmünkkel egyenértékű értékek találhatók különböző raktárakban. Anyagokban, félkész termékekben és árukban. Önmagában ez az adat még nem mond túl sokat, de ha azt is hozzá tesszük, hogy Nyugat-Európában, az egyes országokban a termeléshez szükséges készletek aránya az egyéves nemzeti jövedelemnek csak 60—80 százalékát, Japánban pedig mindössze 43 százalékát teszik ki, van min elgondolkoznunk. Főként akkor, ha gondolatban azt is hozzátesszük, hogy amennyiben anyaggazdálkodásunkban netán sikerülne a Japánban elért színvonalat biztosítanunk, a különbözet pontosan fedezné Magyarországot teljes adóssággal.

Az elősorolt adatok is jelzik, hogy *gazdálkodásunk nagyon fontos tartalmakai rejlének az anyaggazdálkodásban*. Talán éppen ez a magyarázat arra, hogy minden eddigénél nagyobb érdeklődés kíséri a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság és az MTESZ megyei szervezete által az idén immár negyedszer megrendezett, ötnapos országos anyaggazdálkodási akadémiát, amelyet tegnap nyitottak meg Szegeden, a Technika Házában. Mintegy 300 résztvevő elhelyezéséről kellett gondoskodniuk a rendezőknek. Akár természetesen is tekinthetünk a minden eddigénél nagyobb érdeklődést, hiszen az akadémián olyan alapvető kérdésekkel foglalkoznak, mint a technológiák korszerűsítése, és a gazdasági anyagfelhasználás kapcsolata; a másodlagos nyersanyagokkal gazdálkodás feladatai; a vállalati készletgazdálkodás körüli teendők, és az egész anyaggazdálkodási szférával kapcsolatos társadalmi feladatok.

Az anyaggazdálkodási akadémia rangját *fémjelzik* a tegnap délután elhangzott bevezető előadások is. A tanácskozást Vallus Pál, az Országos Anyag- és Árhivatal első elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. Csonka István, a városi pártbizottság osztályvezetője köszöntötte a résztvevőket. Ezt követték az egyes témakörö-

ket összefogó, a problémákat főlavázoló megnyitó előadások. Dr. Juhász Ádám, az Ipari Minisztérium államtitkára a gazdasági anyagfelhasználás és a versenyképesség kapcsolatáról, dr. Palkovits Rezső, a Magyar Nemzeti Bank elnökhelyettese a készletfinanszírozás aktuális kérdéseiről, Székely Sándor, az Országos Anyag- és Árhiatal főosztályvezetője pedig a hatodik ötéves terv hulladék- és másodnyersanyag-hasznosítási programjának végrehajtásáról beszélt.

A mai a problémákat főlavázoló előadásokat követően a következő három napon az egyes alaptémákat veszik sorra a tanácskozás résztvevői. Ma, kedden a technológiai korszerűsítés és a gazdasági anyagfelhasználás összefüggéseit elemzik az előadók. E témakörben az NDK-ban szerzett tapasztalatokat is összegezik. Holnap, szerdán a hulladékokkal és a másodlagos nyersanyagokkal gazdálkodás eredményeit és hiányosságait vitatják meg az akadémián. A gyakorlati tájékozódás érdekében a résztvevők délután a Dél-magyarországi MÉH Vállalat felújított Dorozsmai úti telephely látogatnak, ahol a helyszínen tekintik át az

anyagfoglalás, -feldolgozás és hasznosítás lehetőségeit, gondjait. Csütörtökön a készletgazdálkodás kérdéseivel foglalkoznak az előadók. A tanácskozás utolsó napján, pénteken foglalkoznak össze az elhangzottakat, fogalmazzák meg az akadémia ajánlásait, és értékelik a végzett munkát.

Az akadémia időtartama alatt a Technika Háza előcsarnokában az érdeklődők működés közben megtekinthetik a System Szervezési Vállalat által üzemeltetett számítógépes készletinformációs rendszert, amelyet a

Ferroglobus, a Metalliglobus, a VILLÉRT és más vállalatok hoztak létre. A rendszer az UNIO Készletinformációs és Értékesítési Társaság kezelésében januárban kezdte meg működését. Jelenleg mintegy 16 ezer cikk beszerzési lehetőségeivel kapcsolatban képesek számítógépes nyilvántartásokat réven azonnali információt adni. Határozatlan időre szóló szerződés esetén partnereiktől évi 25 ezer forintos díjat kérnek. Ezért cserébe folyamatos információkat biztosítanak, emellett eseti megbízásokat is teljesítenek. 2 százalékos jutalékért. Az ő munkájuk is hozzájárulhat a vállalati anyaggazdálkodás egyszerűsítéséhez.

## Jugoszláv vendégek látogatásai

Mint már hírt adtunk róla, szombaton Csongrád megyébe érkezett a jugoszláviai Drugovac község küldöttsége. A vendégek — Milosavjevic Radonja, Smederevo Város Szocialista Szövetségének elnöke, Todorovic Gyorgye, a Drugováci Szövetkezet elnöke, Ilic Milosav, Drugovac Község Szocialista Szövetségének elnöke — a hét végén az üllés—forráskúti Haladás Termelőszövetkezet életével ismerkedtek. Megbeszéltek a magyar és a jugoszláv gazdaságok közös televíziós műsoraival kapcsolatos teendőket. Mint ismeretes a belgrádi televízió népszerű faluműsorára, „A tudás-határon vetélkedőre” az üllés és a forráskúti gazdák is meghívást kaptak olasz és osztrák társaik után. (Az adáshoz a felvételeket a belgrádi televízió munkatársai időközben elkészítették a téves hűtőházában, a csirke- és a kertészeti telepén, Péter Mihály és Dudás Kálnán-tanyájában.)

A dugováci küldöttséget tegnap, hétfőn délelőtt Üllésen, a gázfogadó állomáson Juratorics Aladár, a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat szegedi üzemének vezetője tájékoztatta az olajipar és a mezőgazdaság kapcsolatáról, majd Patik Imre, az Üllés és Vidéke Áfész elnöke adott rövid ismertetőt az öt községet átfogó szövetkezet munkájáról.

Délután Szegeden, a járási pártbizottságon dr. Somogyi Ferenc, a szegedi járási pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket. Rövid ismertetőben vázolta az idegi gazdálkodás eredményeit és a tennivalókat.

A drugováci küldöttség ma, kedden a Csongrád megyei szövetkezetek területi szövetségének székházába látogat, ahol Haskó Pál titkár ad tájékoztatót a szövetkezeti mozgalmáról. A vendégek kedden este utaznak vissza Jugoszláviába.

# Losonczi Pál üzenete a béke-világtalálkozó résztvevőikhez

Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke üzenetet intézett a prágai béke-világtalálkozó résztvevőikhez:

„A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében köszöntöm Önöket, a világtalálkozó résztvevőit, akik a világ minden részéből, a legkülönbözőbb ideológiai, politikai, vallási nézeteket valló embertársaik képviseletében gyűltek össze Prágában. Tanácskozásuk már elnevezésében is megjelöli a közös célt: az együttes cselekvést a békéért, az életért, a nukleáris háború elhárításáért!

Napjainkban, amikor a fegyverkezési verseny forrása és a nemzetközi feszültség éleződése súlyosan veszélyezteti a nemzetközi békét és a biztonságot, különösen fontos, hogy a békeszerető erők képviselői minden lehetséges nemzetközi fórumon folytassák a párbeszédet és megtalálják azt a közös cselekvési irányt, amely megfelel minden nép alapvető és jogos érdekeinek.

A magyar nép számos más néppel együtt átélte a háborúk borzalmaikat, és megszenvedett a békéért. A második világháború befejezése óta kemény, kitartó munkával dolgozó népünk lerakta a szocializmus alapjait. E békeben eltelt 38 esztendő alatt népünk élet-színvonala soha nem látott mértékben javult, kiszélesedett demokratikus vívmányaink. Napjainkban egyre nehezebbé válnak nemzetközi politikai és gazdasági körülmények között te-

ket, elért eredményeink megszilárdítására, az előre lépés feltételeinek megteremtésére. Népeünk a világ valamennyi népével közösen érdekelt az emberiség jövőjét fenyegető fegyverkezési hajtsza megállításában, a kölcsönös biztonság megteremtésében. Az emberiség előtt álló világméretű problémák — az éhínség, a nyomor, az irástudatlanság, a szociális és egészségügyi ellátatlanság, a környezetvédelem az energiatálatás — úgyszintén ezt követelik.

Meggyőződésem, hogy az emberiséget fenyegető nukleáris háború elkerülhető. A haladás a béke hívei együttteszen nagyobb erőt képviselnek, mint a háborús konfliktusokat szítók, és léteznek azok — az enyhülés időszakában létrejött — alapok, melyeken a kölcsönös bizalom erősítésével ki-

## Prágába utazott a magyar béke-delegáció

Pozsgay Imrénének, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa főtitkárnak vezetésével hétfőn, tegnap elutazott Budapestről az a delegáció, amely hazánkat képviseli a prágai béke-világtalálkozóhoz. A küldöttség búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Andor Barcák, Csehszlovákia budapesti nagykövete is.

lehet alakítani a különböző társadalmi berendezkedésű országok feszültségmentes viszonyát, a kölcsönös előnyökkel járó együttműködést.

Biztosítom Önöket, hogy a szocialista társadalmat építő magyar nép, a Magyar Népköztársaság szövetségesei, a Varsói Szerződés tagállamai oldalán és a világ-béke megvédelmézéséért tenni kész valamennyi jóakarató emberrel együttműködve az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is következetesen fellép az enyhülés eredményeinek védelmében a fegyverkezés megakadályozása, a béke megőrzése érdekében.

Világtalálkozójuk minden résztvevőjének erőt, egészséget, felelősségteljes munkájához sok sikert kívánok!”

A magyar küldöttség megérkezett a csehszlovák fővárosba.

## Kitüntetés

Az Elnöki Tanács Rudolf Rössmeislernek, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetének a magyar—NDK kapcsolatok fejlesztésében kifejtett tevékenysége elismeréseként a Magyar Népköztársaság Zászlórendjét adományozta.

A kitüntetést hétfőn, tegnap Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át.